

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 217 (1977) | Пятница, 21 декабря 1956 г. | Цена 15 коп.

## Готовьтесь к весне, товарищи овощеводы!

За прошедшее лето овощеводы колхозов нашего района напряженно потрудились. Был выращен неплохой урожай овощей. Значительного успеха, например, добилась бригада опытного овощевода колхоза «Май» Марии Герасимовны Завьяловой. С отдельных участков здесь снято по 300 — 350 центнеров капусты с гектара, собран хороший урожай помидор, огурцов. Благодаря честной и старательной работе колхозниц артель получила значительный доход от овощеводства.

Выполняя задачи, поставленные партией и правительством, колхоз «Май» в новом году будет возделывать овощи на площади около 20 гектаров. Опытные кадры овощеводов, возглавляемые т. Завьяловой, ведут подготовку к весне, чтобы обеспечить высокий урожай овощей. Они очистили парники от старой земли, завезли свежий чернозем.

Все шире разворачиваются работы по подготовке к весне и в других колхозах. Агроном колхоза «Путь к коммунизму» т. Мухоморова сообщила в редакцию о том, что овощеводы развернули работы по закладке основ высокого урожая капусты, помидор, огурцов. Идет очистка парников. Заготовлено биотопливо. Вывозятся органические удобрения на поля.

Но вместе с тем в целом по району темпы работ по подготовке к весне еще крайне низки. Сейчас предстоит усилить подготовку к весенне-полевым работам на колхозных полях. Помимо таких важных и первоочередных работ, такими являются подготовка парников, заготовка биотоплива и чернозема, нужно еще позаботиться о подборе кадров. В прошлые годы в овощеводческих бригадах было много специалистов. Здесь наш район хорошо знает опытных овощеводов тт. Волкову, Завьялову и других. Нужно не только закрепить их на прежней работе, но и всячески про-

пагандировать их передовой опыт, передавать его другим. Следует постоянно учить молодые кадры мастерству выращивания высоких урожаев.

Партия и правительство поставили перед колхозами большие и ответственные задачи. Мы должны выращивать много овощей и особенно ранних. Можно ли сказать, что наши колхозы взяли серьезно решать эту задачу? Нет, нельзя. Пройдите весной по нашим рынкам и вы не купите ни зеленого лука, ни салата, ни редиса, ни ранней капусты.

Многие руководители колхозов и бригады еще не борются настоятельно за повышение урожайности. Так, в колхозе имени Калинина было запланировано получить с каждого гектара по 100 центнеров овощей, а получили по 60. Низкую урожайность овощей получили в минувшем году сельскохозяйственные артели имени Ленина, «Путь к коммунизму», имени Ильича и другие. Это говорит о том, что здесь слабо изучается передовой опыт лучших овощеводов Ленинградской области. Сейчас зима. Времени у людей из овощеводческих бригад более чем достаточно. Но в колхозах плохо организована агротехническая учеба. Позволительно спросить руководителей колхозов и агрономов, почему они не заботятся о воспитании и обучении мастеров высоких урожаев?

Партийные организации колхозов должны помочь овощеводам. Нужно систематически проводить среди них политико-воспитательную работу, организовать социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весне.

Наш долг — полностью снабжать овощами, и прежде всего ранними, свой город и производить больше овощей для Ленинграда. Об этом нужно всегда помнить.

Овощеводы, лучше готовьтесь к весне! Боритесь за получение высоких урожаев!

### Миллион рублей

#### от рационализации и изобретательства

На шахтах треста «Ленинградсланец» растет число рационализаторов и изобретателей, которые вносят большой вклад в дело усовершенствования горного производства, облегчения труда шахтеров.

В 1956 году внесено на рассмотрение технических советов шахт около 240 рационализаторских предложений. Свыше 200 предложений уже внедрены в про-

изводство, за счет чего сэкономлено более миллиона рублей государственных средств.

На шахте № 1 зарекомендовали себя хорошими изобретателями электрослесарь А. С. Жуков, проходчик А. И. Андреев, мастер механического цеха В. В. Ершов и другие. Таких энтузиастов десятками насчитываются на второй и третьей шахтах и на других предприятиях треста.

## Промышленность Ленинграда и Ленинградской области досрочно выполнила государственный план 1956 года

Трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области, воодушевленные историческими решениями XX съезда КПСС, на основе борьбы за дальнейший технический прогресс, широко развернувшегося социалистического соревнования, всемерного распространения опыта новаторов производства, досрочно — 17 декабря выполнили государственный план 1956 года по выпуску валовой продукции и по большинству важнейших видов изделий.

Промышленные предприятия перевыполнили задание по производительности труда на 2,7 процента. От сверхпланового снижения себестоимости продукции получена экономия около 380 миллионов рублей.

Наилучших успехов в выполнении государственного плана добились коллективы заводов: Кировского, Невского машиностроительного имени Ленина, «Светлана», «Севкабель», Резиновых технических изделий, Пролетарского паровозоремонтного, Канонерского, Мельничного комбината имени Ленина, фабрик имени Микояна, имени Крупской и других предприятий.

Новаторы и передовики производства явились инициаторами новых начинаний и предложений, которые подхвачены на предприятиях города. Широкое распространение получили предложения и почины рабочих Кировского завода тт. Карасева, Логинова, Зайченко, Савича, инженера Ижорского завода тов. Яшина, формовщика заво-

да имени Ленина тов. Монахова, ткачихи фабрики «Октябрьская» тов. Мореходовой и многих других.

Работники промышленности в тесном сотрудничестве с учеными провели большую работу по освоению и внедрению в производство новой техники и передовой технологии. Промышленными предприятиями освоен выпуск многих новых машин, приборов и аппаратов, не уступающих лучшим образцам мировой техники. Шире стали применяться прогрессивные методы современной технологии.

Наряду с этим имеются еще отдельные предприятия, не выполняющие государственного плана по выпуску валовой продукции, недостаточно использующие внутренние резервы производства, не справляющиеся с заданием по номенклатуре, вследствие чего план по номенклатуре невыполнен.

Развивающаяся инициатива и активность трудящихся служат надежной гарантией того, что задания шестого пятилетнего плана коллективами промышленных предприятий Ленинграда и области будут выполнены.

Сейчас на предприятиях Ленинграда и области с новой силой разгорается соревнование за выполнение решений XX съезда КПСС по подъему промышленности и дальнейшему техническому прогрессу.

## КОММЮНИКЕ

### о переговорах и о заключении Договора между Правительством СССР и Правительством ПНР о правовом статусе советских войск, временно находящихся в Польше

В соответствии с Советско-Польским Совместным Заявлением, подписанным 18 ноября 1956 года в Москве, в Варшаве имели место переговоры между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республики о правовом статусе советских войск, временно находящихся на территории Польши.

В состав Советской Делегации входили:

Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов (руководитель делегации), Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, генерал армии А. И. Антонов, Заведующий четвертым Европейским отделом МИД СССР А. И. Горчаков, Заведующий договорно-правовым отделом МИД СССР Г. И. Тункин, начальник Управления Министерства финансов СССР А. И. Шатов, заместитель заведующего договорно-правовым отделом МИД СССР Г. Е. Вилков, заместитель главного военного прокурора К. Н. Новиков.

Кроме того, в переговорах принимали участие в качестве экспертов: профессор В. Н. Дурденевский, генерал-майор Л. М. Крылов, советник посольства СССР в Польше Ю. В. Бернов, сотрудник МИД СССР Д. В. Быков.

В состав Польской делегации входили:

Министр иностранных дел А. Рапацкий (руководитель делегации), Министр национальной обороны генерал дивизии М. Спыхальский, заместитель Министра национальной обороны Я. Зажицкий, генеральный директор МИД посол М. Верна, заместитель начальника генерального штаба Войска Польского генерал бригады З. Душинский, генеральный директор министерства финансов Х. Котлицкий, заместитель директора департамента МИД К. Корольчик.

Кроме того, в переговорах принимали участие в качестве экспертов: генерал бригады Я. Джебевский, прокурор генеральной прокуратуры В. Винавер, заместитель директора департамента МИД М. Лободыч, директор департамента министерства юстиции З. Опушинский, полковник Войска Польского Т. Пуро, начальник отдела МИД д-р Е. Осецкий.

В результате этих переговоров, которые протекали в дружественной обстановке и в духе полного взаимопонимания, 17 декабря 1956 года был подписан Договор между Правительством Союза Советских Социалистических Рес-

публик и Правительством Польской Народной Республики о правовом статусе советских войск, временно находящихся в Польше.

От имени Правительства Союза Советских Социалистических Республик Договор подписали: Министр иностранных дел Д. Т. Шепилов и Министр обороны Г. К. Жуков.

От имени Правительства Польской Народной Республики Договор подписали: Министр иностранных дел А. Рапацкий и Министр национальной обороны М. Спыхальский.

При подписании Договора присутствовали: первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка, Председатель Совета Министров Ю. Пиранкевич, секретари ЦК ПОРП, член Политбюро ЦК ПОРП Э. Охав, Е. Альбрехт, члены Правительства ПНР и группа генералов Войска Польского.

Одновременно было установлено, что особые соглашения, упомянутые в некоторых статьях Договора, будут заключены в течение трех месяцев со дня вступления в силу подписанного Договора.

ВАРШАВА, 17 декабря.

## Научно-техническая конференция работников сланцевой промышленности

Вчера в клубе горняков города Сланцы открылась научно-техническая конференция, посвященная вопросам улучшения организации труда и осуществления мероприятий для дальнейшего повышения производительности труда на сланцевых шахтах. Конференция организована Ленинградским областным правлением научно-технического горного общества и управлением треста «Ленинградсланец». В ее работе принимают участие ученые, научные сотрудники Ленинградского горного института, Всесоюзного научно-исследовательского маркшейдерского института, работники Ленгипрошахт, инженерно-технические работники

и передовики предприятий треста «Ленинградсланец».

Конференцию открыл доктор технических наук А. В. Рысьев. Участники конференции обсудят вопросы: «Комплексная механизация очистных и подготовительных работ на угольных шахтах за рубежом» (доклад горного инженера А. В. Соколова), «Обобщение опыта применения бурения токами повышенной частоты на сланцевых шахтах» (доклад горного инженера Г. К. Деметриадеса), «Результаты исследования поведения кровли на сланцевых шахтах при металлическом креплении и выбор рациональных видов механизированной крепи» (доклад научного сотруд-

ника Н. И. Селезнева), «Пути механизации прохождения подготовительных выработок на сланцевых шахтах в ближайший период» (доклад главного инженера треста «Ленинградсланец» Г. Д. Загера), «О результатах опытов по селективной выемке сланцевых пластов» (доклад начальника шахты № 3 К. И. Ширенко) и другие.

Будут заслушаны также сообщения: о проведенных работах на сланцевых шахтах в части рационализации энергохозяйства, о высокочастотной диспетчерской связи на электровазной откатке.

Сегодня конференция продолжает свою работу.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Улучшаем воспитательную работу в школе

На педагогической конференции работников учебных заведений трудовых резервов Ленинградской области, состоявшейся в августе нынешнего года, деятельность Сланцевской горнопромышленной школы была подвергнута резкой критике. Руководителям школы справедливо указали на неудовлетворительное состояние политико-воспитательной работы среди учащихся, на невыполнение государственного плана по подготовке молодых специалистов для сланцевых шахт и строительных организаций. По итогам минувшего учебного года и критическим замечаниям, высказанным на областной педагогической конференции, в нашей школе было проведено партийное собрание, которое прошло активно. Коммунисты потребовали коренного улучшения политико-воспитательной работы в школе, внесли ряд ценных предложений и пожеланий.

Партийная организация учла критические замечания, высказанные коммунистами на собрании. Она стала уделять главное внимание учебе и воспитанию будущих шахтеров и строителей.

Руководящим органом в нашей школе является старостат. Возглавляет его коммунист т. Чернов. Работа старостата в этом году значительно улучшена. С начала занятий проведено три заседания, на которых по-деловому обсуждены вопросы воспитания молодежи. Кроме того, ежемесячно проходят педагогические советы школы. На них заслушиваются и обсуждаются отчеты мастеров производственного обучения, преподавателей, воспитателей. Все это дает возможность партийной организации совместно с администрацией школы лучше организовывать учебный процесс и своевременно устранять недостатки.

Важным мероприятием явился семинар работников горнопромышленной школы и строительной школы № 30. Все ценное в воспитании учащихся мы переняли у своих соседей и внедряем в своей школе.

Большую роль в воспитании молодежи играет комсомол. Более половины учащихся являются членами его. Во всех группах созданы комсомольские организации. Они являются надежной опорой партийной организации. В школе недавно создана профсоюзная организация. Лучшие воспитанники избраны в профсоюзный комитет. Сейчас ведется массовая разъяснительная работа по вовлечению всех учащихся в члены профсоюза.

Для учащихся регулярно проводятся беседы, читаются доклады на различные темы. Недавно коммунист т. Климаков провел беседу с учащимися на тему: «О бережном отношении к социалистической собственности». Коммунист т. Чернов выступил с докладом о международном положении.

Для лучшего проведения досуга молодежи мы организуем ряд массовых мероприятий. В школе часто проходят вечера отдыха, два раза в неделю бывают просмотры новых художественных кинофильмов. Кроме того, в плане работы намечены такие мероприятия, как ознакомление учащихся с предприятиями города. Так, недавно была проведена экскурсия на центральную электростанцию. Для будущих строителей намечаем провести экскурсию в шахту. Это приносит большую пользу будущим горнякам и строителям.

Но наша партийная организация далеко еще не все возможности использует для повышения уровня воспитательной работы. Имеют место случаи, когда мастера производственного обучения мало проявляют инициативы, а некоторые из них несерьезно относятся к занятиям. Партийная организация совместно с администрацией школы принимает меры по устранению имеющихся недостатков в подготовке и воспитании учащихся.

Коллектив горнопромышленной школы под руководством партийной организации приложит все усилия, чтобы организованно провести учебный год.

**Н. ПЕРМИНОВ,**  
секретарь парторганизации  
горнопромышленной школы.



Ростов-на-Дону. Второй год на историко-филологическом факультете государственного университета имени В. М. Молотова работает студенческий кружок по изучению истории стран зарубежного Востока. С большим интересом студенты изучают жизнь Китайской Народной Республики. По инициативе кружковцев в университете созданы две группы по изучению китайского языка.

На снимке: члены кружка в отделе иностранной литературы университетской библиотеки знакомятся с литературой, присланной из КНР.

Фотохроника ТАСС

## Передовые производственники — агитаторы завода

Еще недавно в агитационно-массовой работе на заводе сланцевого кирпича было много формализма. Чтобы положить этому конец, партийная организация завода подобрала в состав агитколлектива передовых производственников — В. Козлова, В. Екимова, М. Литвекову, А. Михайлову, А. Степанову, И. Соболева и других.

Состав агитколлектива утвержден на днях на партийном собрании. Здесь же агитаторам было подробно рассказано, как нужно проводить агитационную работу в цехах и сменах, какой следует использовать материал по разъяснению трудящимся вопросов международной жизни, как нужно увязывать агитационно-массовую работу с задачами предприятия.

Агитаторы договорились чаще собираться для обмена опытом агитационной работы.

## ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

## Учится сам и учит других

Не хотелось культотделу терять энергичного клубного работника, но Тимофеев оставался непреклонным в своем решении. Пришлось подписать заявление, удовлетворить просьбу.

На газосланцевый завод Викентий Александрович прибыл в то время, когда предприятие, как говорят, набирало силу. Заведующий отделом кадров заводоуправления, взглянув в трудовую книжку Тимофеева, сказал:

— Придется вам подождать. Культработники нам пока что не нужны. Но вскоре и они потребуются.

Эти слова озадачили Викентий Александрович недоуменно глядел на заведующего отделом кадров, усердно рыл в карточке, и, улучив подходящий момент, сказал:

— Я хочу в цех, рабочим.  
— А какая у вас профессия?

— К сожалению, профессии не имею, но думаю, что я ее приобрету.

Ему предложили временно быть учеником машиниста компрессоров. Викентий Александрович согласился. Работа в цехе увлекла его с первых же дней. Это не осталось незамеченным. Вскоре Викентий Александрович послали на курсы старших машинистов в Кохтла-Ярве. Вернувшись с учебы, он энергично принялся за дело. Полученные знания постепенно пополнялись опытом. Вскоре о Тимофееве заговорили не только в цехе, но и по всему заводу как об одном из лучших машинистов газовых компрессоров. Механизмы, обслуживаемые им, почти не знают простоев. А это позволяет систематически перевыполнять установленные задания по выработке газа.

Как-то в цех пришел молодой

## Повседневно, настойчиво воспитывать молодежь

Пленум Ленинградского городского комитета КПСС

Ленинградская комсомольская организация представляет собой один из крупнейших отрядов комсомола в стране. Она насчитывает в своих рядах 335 тысяч членов ВЛКСМ. Значительная группа их — свыше 110 тысяч человек — работает в промышленности, на транспорте и в строительных организациях, около ста тысяч обучается в вузах города.

Состоявшийся на днях пленум горкома КПСС обсудил вопрос о воспитательной работе среди молодежи. С докладом выступил первый секретарь Ленинградского горкома КПСС И. В. Спиридонов.

Докладчик и выступавшие в прениях указывали, что комсомольские коллективы Ленинграда своими славными деламинискали уважение и заслуженное признание. Они активно участвуют в хозяйственном и культурном строительстве. 18 тысяч молодых патриотов трудятся на целинных землях. 9 тысяч юношей и девушек поехали на новостройки Востока и Севера страны. Деятельно участвуют комсомольские организации в сооружении ленинградских заводов железобетонных изделий. Во Всесоюзном соревновании по сбору металлического лома за третий квартал 1956 года ЦК ВЛКСМ присудил первое место и первую премию Ленинградской городской комсомольской организации.

Вместе с тем на пленуме отмечалось, что в деятельности комсомольских организаций города, особенно в идейно-воспитательной работе, имеют место серьезные недостатки. Организации ВЛКСМ недостаточно приобщают молодежь к живому практическому делу, подменяют организаторскую работу резолюциями, парадностью и шумихой. Партийные организации в ряде случаев сводят свою помощь комсомолу к тому, что прикрывают членов парткома для «руководства» комсомолом. Не везде уделяется нужное внимание распространению опыта передовиков производства среди молодых рабочих.

В Ленинграде имеется 43 высших учебных заведения и 90 техникумов. Ленинградская партийная организация несет перед партией и государством большую ответственность за качество подготовки специалистов, за их коммунистическое воспитание. Коллективы высших учебных заведений плодотворно работают над решением этой задачи. Однако за последнее время в результате серьезных недостатков в идеологической работе в ряде вузов города среди части студенческой молодежи проявляются нездоровые настроения. Об этом свидетельствуют отдельные выступления на комсомольских собраниях и дискуссиях в Государственном университете, педагогическом институте имени Герцена. Преподаватели кафедр общественных наук нередко не чувствуют ответственности за формирование марксистско-ленинского мировоззрения у студенческой молодежи, проходят мимо неправильных высказываний, избегают ответов на злободневные вопросы внутренней и международной жизни страны.

Многие партийные организации, как отмечалось на пленуме, мирятся с низким уровнем комсомольской работы. Отдельные организации ВЛКСМ допускают отсев из комсомола значительного числа молодежи, не обеспечивают активного вовлечения в комсомольские ряды нового пополнения, особенно из рабочей молодежи. Слабо участвуют в работе по формированию высоких моральных качеств молодого человека, воспитанию его на лучших традициях старшего поколения культурно-просветительные и творческие организации города.

По вопросу о воспитательной работе среди молодежи пленум принял соответствующее постановление.

(ЛенТАСС)

Викентий Александрович знает, чтобы быть полноценным работником, неустанно постигать тайны производства, выявлять новые резервы роста производительности труда, нужны всесторонние и глубокие знания. С этой целью он пошел учиться в школу рабочей молодежи. Нелегко ему, имеющему семью, после пятнадцатилетнего перерыва совмещать работу с учебой, но он успешно преодолел все трудности. Сейчас Викентий Александрович учится в 9 классе. По всем предметам имеет только хорошие и отличные оценки.

Кроме учебы, неутомимый труженик находит время и для общественной работы. Он — депутат районного Совета депутатов трудящихся.

Кому из избирателей доводилось обращаться к Викентий Александровичу по интересующим вопросам говорят:

— Большой души человек.

А. МИХАЛОВ.



# В последние дни 1956 года...

## В БРИГАДЕ

### Александра Любутова

Хорошая слава о бригаде навалотбойщиков, руководимой опытным горняком т. Любутовым, идет среди рабочих шахты № 1. Это вполне понятно. В октябре бригада выполнила месячный план добычи сланца на 6 дней раньше срока и выдала дополнительно к заданию 900 тонн топлива. В ноябре сверх плана выдано 427 тонн. Не снижает темпов бригада и в декабре. Ею снова выдано на-гора около 300 тонн верхланового топлива.

В чем секрет успехов бригады? Прежде всего, в правильной организации труда. В бригаде организована комплексная работа по подготовке и очистке лав, что позволило ликвидировать вызывную систему, уплотнить рабочий день подготовителей. Теперь бригада трудится без простоев. Если по какой-либо причине нельзя отгрузить из лавы танец, рабочие-подготовители сразу переключаются на подготовку другой лавы.

В нашей бригаде хорошо трудятся навалотбойщики П. Калинин, И. Мозоль, И. Герасимов, рубмашинист А. Витко, бурьяльник Б. Рюхин, переносчик кантэйеров Ф. Тихонов и многие другие. Все они, как правило, выполняют нормы выработки на 120—150 процентов. В бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Немалая заслуга в успехах самой бригады Александра Любутова — умелого организатора и опытного руководителя. Бывает так, что скреповый транспортер работает неисправно и простой бригады неизбежен. В этих случаях Александр Любутов вместе с дежурным слесарем быстро ликвидирует неисправности, и транспортер опять работает бесперебойно. По-отечески заботится бригадир и о новичках, недавно пришедших в бригаду. Он беседует с ними, показывает, как правильно производить разборку завала, как отличить сланец от известняка и т. д.

В бригаде широко развернуто индивидуальное соревнование. В начале каждого месяца Александр Любутов собирает бригаду, объявляет итоги соревнования.

Но не все в бригаде, а также на участке обстоит благополучно. Есть еще недостатки, которые мешают работать. К ним относятся плохая отпалка лав, из-за чего производительность труда навалотбойщиков резко снижается. Изжиты простой механизмов. Эти недостатки иногда не заставляют от нас. В одной из лав на транспортере «СТР-30» цепи стальные, постоянно рвутся, а на услаивание порывов уходит немало времени. Мы неоднократно обращались к начальнику участка Сидорову и механику участка Шинкаренко, чтобы заменить цепи, но руководители только мешают это сделать. Есть еще много мелких неувязок, которые мешают на работе бригады. И если устранить их, бригада да и весь участок в целом, несомненно, добьются еще лучших результатов в своей работе. К этому мы стремимся.

**Н. ХАРЧЕНКО,**  
профгруппорг.

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГАЗОВЩИКОВ

16 декабря, на пятнадцать дней раньше срока, трудящиеся газосланцевого завода завершили годовой план по выработке бытового газа. За одиннадцать с половиной месяцев выработано газа на 62.739 кубических метров больше, чем за такой же период 1955 года.

Первенство в социалистическом соревновании занимает

коллектив печного цеха. На сегодняшний день он уже выработал сверх годового задания более 2.500 тысяч кубических метров бытового газа. Заслуженным авторитетом в этом цехе пользуются передовики производства: машинисты экскаваторов Б. Иовлев, Д. Носков, В. Болотов, Г. Одоевский, В. Соловьев, газовщицы

В. Дмитриева, Т. Снороходова, Н. Краснова и многие другие.

Коллектив трудящихся газосланцевого завода преисполнен патристическим стремлением ознаменовать 1957 год новыми производственными подвигами.

Желаем вам, товарищи газовщики, хороших успехов!

## РАБОТАЕМ

### В СЧЕТ НОВОГО ГОДА

На участке № 2 бригада землекопов, которой я руковожу, трудится с апреля 1956 года. До этого мы работали в совхозе «Родина» и на других участках, вдали от города. И хотя свои производственные задания мы выполняем неплохо, на новом месте к нам отнеслись с осторожностью:

— Для начала вам поручим мелкие работы. А там время покажет. Справитесь — будете выполнять и другие поручения, — говорили нам руководители.

Я созвал бригаду и поделился с ребятами о разговоре, происшедшем на участке.

— В прошлом у нас было много хорошего, но были и недостатки, — сказал Семен Федоров. — Нынче мы это должны учесть и работать лучше.

— Не подкачаем, — поддержали его остальные землекопы и тут же внесли предложение довести норму выработки до 150 процентов, обсудили мероприятия по повышению производительности труда.

Я подумал о том, как много есть еще неиспользованных резервов повышения производительности. А ведь, что греха таить, о нашей специальности у многих сложилось такое мнение, что землекоп берет силой. С одной стороны это так. Но иногда силой ничего не сделаешь.

Однажды коллективу поручили выполнить ряд земляных работ.

— Не задерживайте, — сказали нам на участке и дали две недели срока. Но мы справились с заданием за 4 дня. Таких примеров можно привести немало.

Всего в нашей бригаде 13 человек. Здоровьем и силой никто не обижен. И все-таки основной залог успеха — это четкое взаимодействие членов бригады, помощь друг другу. Вот, скажем, работают Павел Иванов и Эльмар Саси. Один орудует лопатой, другой выбрасывает лопатой землю. Через полчаса они меняются местами. Очень важным резервом повышения производительности труда является также правильное, разумное использование рабочего времени. На отдых мы расходует не больше пяти минут. Покурил — и за дело!

С наступлением зимы условия работы несколько усложнились. Но, несмотря на это, коллектив не снизил темпов. Ноябрьский план выполнен нами на 200 процентов. В этом немалая заслуга передовых землекопов К. Грачева, Н. Васильева, С. Федорова, Н. Мальцева.

Недавно мы узнали о том, что наша бригада выполнила годовой план. Это известие вдохновляет нас на еще более высокопроизводительный труд.

Сейчас у нас очень большой объем работ. В ближайшее время начнем рыть котлован, а затем — делать фундамент для котельной здания молокозавода. На очереди — фундамент лимонадного цеха, консервного завода и ряд других объектов. Работы много, и мы стараемся выполнить ее досрочно.

**Д. КОРЕНЬКОВ,**  
бригадир землекопов строительного управления треста «Ленинградсланец».

## НЕ ОСТАНОВИМСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Еще 24 октября коллектив шахты имени С. М. Кирова выполнил годовой план добычи сланца. Не желая останавливаться на достигнутом, горняки взяли обязательство дать сверх плана еще 20 тысяч тонн сланца. Результаты работы говорят о самоотверженном труде шахтеров.

Наряду с основными, т. е. горными участками, боролся за лучшие показатели и участок сортировки. Среди коллектива широко развернулось соревнование, в котором первенство заняла смена десятника Н. Шипулевой. Хороших результатов добилась комсомольско-молодежная смена десятника т. Володина. А когда подвели итоги работы за ноябрь, то оказалось, что участок сортировки имеет самые наилучшие показатели. Ему присудили переходящее Красное знамя. В нарядной шахты в торжественной обстановке вручили нам награду за наш труд. Получая знамя, начальник участка т. Ковалевская призвала коллектив трудиться еще лучше, высокопроизводительнее.

Одержав первенство в социалистическом соревновании было не так легко. Все коллективы трудились напористо, каждый был заинтересован в успехе. Наша задача — не останавливаться на достигнутом, делать все, чтобы участок сортировки обеспечивал бесперебойную работу всего предприятия.

Я работаю на шахте 23 года. И всегда главное внимание уделяю подготовке рабочего места и рациональному использованию каждой минуты.

Специальность моя — мотористка питателя. Эта работа требует постоянной смекалки, сноровки. Мне во многом помогает многолетняя практика. Как-то пришла мысль заменить в питателе простые колеса на колеса с шарикоподшипниками. Поделилась своей мыслью с руководителями участка. Предложение одобрили. Оно было внедрено. Дело пошло быстрее.

Более года тому назад технику часто забивало. Внесла предложение расширить точку. Задержка была устранена. Такие, на первый взгляд кажущиеся маленькими, предложения помогают нам добиваться успехов, улучшать организацию труда.

Вместе со мной на участке работают мотористки Гагарина, Зайцева, Ефимова, Калининкова и другие. У всех одно стремление — работать как можно лучше, способствовать высокопроизводительному труду горняков.

**А. ФЕДОВА,**  
мотористка участка сортировки.

## Девушка овладела тремя специальностями

Закончив десятый класс средней школы и получив аттестат зрелости, Людмила Лапина не пошла, как другие ее подруги, учиться в институт, а решила сначала поработать на производстве.

«Но куда же все-таки пойти работать? — думала девушка. — Предприятий в Сланцах много, а вот профессии определенной у меня еще пока нет».

— Поступай-ка лучше всего к нам, на газосланцевый завод, — посоветовала Людмиле ее подруга Маша Рубан. — Сначала позанимаешься немного на курсах, ознакомишься с заводом, а там и специальность подберешь себе по вкусу.

Людмила Лапина так и сделала. Пришла в отдел кадров завода и попросила направить ее сначала на учебу. Просьбу ее удовлетворили. Позанимавшись на курсах около шести месяцев, она выбрала себе спе-

циальность температурщицы и с радостью взялась за эту интересную для нее работу.

Проходили дни. При помощи руководителей печного цеха и товарищей по работе комсомолка Людмила Лапина быстро овладела професси-

ей температурщицы и успешно справлялась с порученным делом. Но молодую девушку те производственные знания, которые она получила на заводе, уже не удовлетворяли. Ей хотелось чего-то нового, более интересного и трудного. «А

не попытаться ли мне овладеть еще новыми специальностями? — подумала девушка. — Ведь лишняя профессия — не обуза».

Узнав о том, что открываются курсы по изучению самых различных заводских специальностей, Людмила поступила туда. После работы аккуратно посещала занятия, тщательно знакомилась с теорией и практикой и, наконец, остановилась на специальностях барельетчицы и газовщицы.

После курсов Людмила Лапина поработала некоторое время барельетчицей и, подкрепив свои теоретические знания практикой, перешла работать газовщицей. С тех пор любознательная и всегда стремящаяся к новому комсомолка Людмила Лапина, в совершенстве изучив профессию, успешно работает газовщицей.

**В. ПАПУШИН.**



— Проходите, пожалуйста!



## РАЙОННЫЙ СЛЕТ

### МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

18 декабря в Выскатке состоялся районный слет молодых передовиков сельского хозяйства.

В сельский клуб собрались комсомольцы и молодежь — передовики животноводства, полеводства и других отраслей сельскохозяйственного производства колхозов района, совхоза «Родина» и Рудненской МТС. Кроме делегатов, в работе слета приняли участие председатели колхозов, секретари партийных организаций, специалисты сельского хозяйства и представители шефствующих предприятий.

Секретарь райкома ВЛКСМ Н. А. Лакеев рассказал собравшимся о работе комсомольцев и молодежи в истекшем хозяйственном году и поставил задачи перед молодыми труженниками на новый хозяйственный год.

На слете выступили доярка колхоза «Шахтер» Нина Соболева, доярка колхоза «Май» Светлана Стаценко, секретарь комсомольской организации газосланцевого завода Станислав Гребенюк, доярка сельхозартели имени 17-го Партсъезда Анна Петухова, секретарь комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму» Михаил Голосов, председатель колхоза «Обновленная земля» В. И. Хазов, секретарь райкома КПСС Н. Е. Воронин и другие.

Слет принял Обращение ко всем комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам колхозов, совхоза и МТС Сланцевского района.

26-ти участникам слета были вручены похвальные листы райкома ВЛКСМ. 9 человек получили ценные подарки. Избраны делегаты на 1-й областной слет молодых передовиков сельского хозяйства.

## Развернем физкультурно-массовую работу

Физическая культура и спорт являются в нашей стране неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся.

На шахте № 1 физкультурный коллектив добровольного спортивного общества «Шахтер» насчитывает сейчас в своих рядах 180 членов.

Не так давно в шахтерском клубе состоялось отчетно-выборное собрание членов ДСО. Участники собрания вскрыли недостатки в физкультурно-массовой работе и наметили пути их изжития. В совет низового коллектива избраны: горный инженер т. Русс, навалотбойщик т. Федоров, горняки тт. Калинин, Курочкина, Медведев и другие. Им дан наказ развернуть массовую спортивную работу среди шахтеров.

На шахте приобретены 50 пар лыж, 30 пар коньков, 30 лыжных костюмов.

Начало положено. 2 декабря на шахте были проведены лыжные соревнования, а 9 декабря наша лыжная команда приняла участие в соревнованиях на первенство района. Многие физкультурники-горняки показали неплохие результаты. Так, навалотбойщики И. Смирнов и В. Родионов выпол-

нили нормы спортсменов II разряда, а В. Медведев, А. Иванова, С. Власова, А. Калинин, А. Курочкина — нормы спортсмена III разряда.

На шахте организована хоккейная команда, которая будет участвовать в соревнованиях на первенство района.

Но нужно отметить и такой факт, что хозяйственные руководители (заместитель управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Булгаков) не проявляют должной заботы о развитии спорта среди шахтеров. Чем же другим можно объяснить то, что до сих пор нет помещения, где можно было бы сыграть в волейбол или баскетбол в зимнее время? Плохо еще руководит низовыми физкультурными коллективами райсовет ДСО «Шахтер». Инструктор его т. Чуркин только собирает сводки о физкультурной работе, а на местах, как методист, помощи не оказывает.

Спортсмены первой шахты надеются, что райком ДСО «Шахтер» устранил эти недостатки.

**А. АЛЕКСЕЕВ,**  
председатель совета низового физкультурного коллектива шахты № 1.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Читатель нашей газеты т. Терещенко прислал в редакцию письмо, в котором говорилось о беспорядках в клубе «Шахтер».

Редакция районной газеты послала это письмо для принятия мер председателю райкома профсоюза угольщиков т. Кондратову. Получен ответ, в котором т. Кондратов

сообщает, что указанные в письме факты правильны. В целях устранения отмеченных недостатков при клубе «Шахтер» создан и работает комсомольский пост. Ежедневно дежурят члены правления клуба. Увеличено количество киносеансов.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

Это произошло возле буфета на Каркасной улице Второго поселка в 9 часов вечера. Два грабителя набросились на гражданина В. Пузину. Сильным ударом по голове свалили его на землю, нанесли удары, а после того, как убедились, что их жертва находится в бессознательном состоянии, сорвали с руки часы «Победа», стачили пальто и удалились.

Однако пострадавший вскоре

### Грабители арестованы

пришел в сознание. Он припомнил личности грабителей, а соседи и товарищи помогли установить адрес их. Похищенное пальто было отобрано. Однако наручные часы, кожаные перчатки и другие вещи исчезли.

Кто же эти грабители? Алексей Каризанов — 29 лет, грузчик шахты № 3. Проживает в пятой квартире дома № 15 по улице Сланцевское шоссе. В 1954 году был

осужден за кражу. Второй грабитель — Александр Михайлов является соседом Каризанова. Ему также 29 лет. Он нигде не работает, живет с матерью и сестрой в третьей квартире дома № 16 по улице Сланцевское шоссе. Также имеет судимость.

Оба грабителя арестованы и на днях предстанут перед народным судом.

**Д. СВЕТЛОВ.**

## Международный обзор

### Положить конец подрывной деятельности США

По предложению Советского Союза в повестку дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций включен вопрос о вмешательстве США во внутренние дела стран народной демократии и подрывной деятельности США против этих государств. Рассмотрение в ООН данного вопроса имеет исключительное важное значение, так как враждебная деятельность США в отношении социалистических стран представляет собой не только грубое посягательство на суверенитет и независимость этих стран, но и создает серьезную угрозу для безопасности других народов. Поэтому миролюбивая общественность всех стран, поддерживая советское предложение, совершенно справедливо требует от ООН принятия конкретных мер к тому, чтобы положить конец этой преступной деятельности. Нельзя допустить, — подчеркивает французская газета «Юманите», — чтобы организаторы провокаций оставались безнаказанными. В послевоенный период подрывная деятельность Соединенных Штатов Америки против стран народной демократии стала составной частью официальной политики американских правящих кругов. Как известно, в 1951 году конгресс США принял специальное решение об ассигновании 100 миллионов долларов на вербовку шпионов и организацию диверсий против социалистических стран. Это решение представляло собой неслыханное нарушение международного права, грубо попирало Устав ООН и явилось серьезным препятствием к развитию международного сотрудничества.

Советский Союз уже не раз ставил вопрос об американской подрывной деятельности на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН, требуя немедленного прекращения вмешательства США во внутренние дела других государств. Однако враждебная деятельность США против социалистических стран не только не прекратилась, а, напротив, еще более усилилась. В Соединенных Штатах были приняты новые законы, направленные на развертывание провокаций против этих стран. Из года в год увеличивались ассигнования на шпионаж и другие формы подрывной деятельности. Весной прошлого года в США была разработана новая программа так называемого политического наступления против коммунизма, предусматривающая организацию и поддержку контрреволюционных банд в странах народной демократии.

Из сообщений печати известно, что за последние годы в социали-

стических странах было арестовано немало шпионов и диверсантов, заброшенных американскими разведывательными центрами. Одним из методов подрывной деятельности США против народно-демократических государств является также запуск воздушных шаров для аэрофото съемок, а также для распространения враждебной пропаганды. Как указывает чехословацкая газета «Руде право», на территорию Чехословакии, Польши и других стран народной демократии американской разведкой было заброшено на воздушных шарах 280 миллионов провокационных листовок. Финансируемые и руководимые американцами радиостанции типа «свободной Европы» круглосуточно наполняют эфир открытыми призывами к восстановлению в странах Восточной Европы прежних буржуазно-помещичьих порядков.

В неразрывной связи с подрывной деятельностью США находится и контрреволюционный мятеж в Венгрии. В зарубежной печати приводилось немало фактов, показывающих, что с 23 октября по 4 ноября из Западной Германии и Австрии в Венгрию непрерывно перебрасывались подготовленные американскими шпионами и центрами большие группы контрреволюционеров, составившие ядро мятежников. В этой связи обращает на себя внимание и заявление руководителя американской разведки А. Даллеса, который признал, что ему было заранее известно о мятеже в Венгрии.

Также некоторые факты, подтверждающие актуальность вопроса, поставленного Советским Союзом на обсуждение Генеральной Ассамблеи. Пресечь подрывную деятельность США против социалистических стран — требование всех миролюбивых сил.

### Под знаком «холодной войны»

На прошлой неделе в Париже состоялась сессия Совета Североатлантического союза (НАТО). В ее работе участвовали министры иностранных дел, финансов, военные министры и многочисленные эксперты 15 стран, входящих в этот агрессивный блок. Главную роль на сессии, как отмечала французская газета «Либерасьон», «играла американская делегация во главе с Даллесом, которая с самого начала задавала тон обсуждению всех вопросов».

Этот «тон» американских хозяев НАТО нашел свое отражение и в заключительном комюнике участников сессии. Соединенные Штаты добились по существу еще

большого подчинения своему контролю внешней политики Англии, Франции и других членов НАТО. Как явствует из комюнике, любой вопрос, по которому расходятся точки зрения участников НАТО, должен быть прежде всего рассмотрен в рамках этого блока. Это означает, пишет итальянская газета «Унита», что «США еще больше укрепили свою господствующую роль, показав, что они намерены не сотрудничать, а руководить действиями других членов НАТО, исходя из своих интересов».

В то же время, как видно и выступления Даллеса на сессии НАТО, сами Соединенные Штаты не намерены консультироваться с партнерами по Североатлантическому блоку в отношении своих или иных внешнеполитических шагов. Иными словами, США хотят пользоваться в НАТО исключительными правами. Это заявление было с раздражением встречено в Англии и Франции. Совершенно очевидно, что сессия Совета НАТО не устранила и не могла устранить серьезные разногласия, порождаемые, прежде всего, столкновением империалистических интересов США, Англии и Франции на Ближнем Востоке. «США», — пишет французская газета «Комба», — почти полностью вытеснили Англию и Францию на Ближнем Востоке».

Большое место в работе сессии занимали военные вопросы. Прибегнув к обычным измышлениям по так называемой «советской угрозе», заправили НАТО добились одобрения курса на усиление гонки вооружения. Как говорится в комюнике, «совет утвердил директивы относительно дальнейших военных планов с учетом различных типов нового оружия». Раскрывая смысл этого решения, официальный представитель Западной Германии заявил, что через год-полтора США предоставят участникам НАТО, в том числе западногерманской армии, «фактическое атомное оружие».

В духе возвращения к «холодной войне» составлены и те резолюции комюнике, которые касаются Советского Союза и других социалистических стран. Совет НАТО по существу призвал к проведению разнузданной кампании против этих стран, развязанной в последнее время силами империалистической реакции. Тем самым руководители Североатлантического блока еще раз показали, что НАТО — это инструмент обострения международной обстановки, что его острота направлена против мира и безопасности в Европе и во всем мире. **В. ХАРЬКОВ.**

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов райсовета, что сегодня, 21 декабря, в 12 часов дня в помещении райисполкома (зал заседаний) созывается 12-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. Отчет о работе исполкома Сланцевского райсовета депутатов трудящихся.

(Докладчик — председатель исполкома тов. Нилов).

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

Редактор И. АШМАНЕЦ